
Stadt Sangerhausen 
 

Ortschaftsrat Riestedt 

Sangerhausen, 01.02.2022 
 

Niederschrift der 20. Ortschaftsratssitzung Riestedt      

 
Ort, Raum:

  
Gemeindezentrum (Feuerwehr) Riestedt, Schulstraße 53 A, 06526 
Sangerhausen 

 
Datum:  25.01.2022 

 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:  21:10 Uhr 

 
 
Anwesenheit: 
 
Ortsbürgermeister/in 

Herr Helmut Schmidt  

 
Ortschaftsratsmitglied 

Frau Annett Bruckert  

Frau Doreen Lehnertz  

Frau Katharina Ruschke  

Herr Volker Schachtel  

Herr Joachim Schlenstedt  

Herr Frank Hans Schulze  

Herr Denis Vogler  

Herr Torsten Wagner  

 

Tagesordnung gemäß Einladung: 

1. Begrüßung und Eröffnung der Sitzung 
  

2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
  

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  

4. Genehmigung der Niederschrift der 18. Ortschaftsratssitzung vom 02.11.2021 
  

5. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
  

6. Information und Beratung zur Tagesordnung der 23. Stadtratssitzung am 03.02.2022 
  

6.1. Abwägung der Zuarbeiten zur Fortschreibung des Sportentwicklungskonzepts 
  

7. Allgemeine Information 
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8. Anfragen und Anregungen 
  

9. Fragestunde für die Einwohner 
  

 

Protokolltext: 

 
TOP  1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung 

Durch den Ortsbürgermeister wurden die anwesenden Mitglieder des Ortschaftsrates be-
grüßt und die Sitzung eröffnet. 

 
 
TOP  2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 

Die vollständigen Sitzungsunterlagen wurden allen Mitgliedern des Ortschaftsrates fristge-
recht zugestellt. Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung wurde festgestellt. 

 
 
TOP  3 Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Nach ordnungsgemäßer Einladung zur Sitzung waren alle stimmberechtigten Mitglieder an-
wesend. Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt. 

  
 
TOP  4 Genehmigung der Niederschrift der 18. Ortschaftsratssitzung vom 

02.11.2021 

Die Niederschrift wurde mit den Sitzungsunterlagen am 14.01.2022 versandt bzw. im 
Ratsinformationssystem veröffentlicht. 
 
Abstimmung über die Niederschrift 

Ja-Stimmen = 7 
Nein-Stimmen = 0 
Stimmenenthaltungen = 2 

 
 
 
TOP  5 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

Zur vorliegenden Tagesordnung wurden keine Änderungs- bzw. Ergänzungsanträge 
gestellt. 
 
Abstimmung über die Tagesordnung 

Ja-Stimmen = 9 
Nein-Stimmen = 0 
Stimmenenthaltungen = 0 
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TOP  6 Information und Beratung zur Tagesordnung der 23. Stadtratssitzung am 
03.02.2022 

 
TOP  6.1 Abwägung der Zuarbeiten zur Fortschreibung des Sportentwicklungskon-

zepts 
Vorlage: BV/299/2021 

 
Der Ortschaftsrat stimmte der Beschlussvorlage einstimmig, unter folgender Bedingung zu.  
 
Der Ort Riestedt sollte ein Knotenpunkt für das Radwegekonzept werden.  
Hier geht es in alle Richtungen mit teils vorhandenen Rad -und Wanderwegen.  
Minigolfanlage und Sportlerheim bieten sich an, um Radler und Wanderer zu versorgen.  
Auch passt unser DGH, nebenan der Hofladen zum Auffüllen der Marschverpflegung an.  
Besonders die Strecke nach Hettstedt alte B 86 ist sehr interessant.  
Radwege gehen bis Mansfeld. Nach Wippra, über das Zollhaus, Pferdeköpfe, kann man gut 
durch den Wald fahren. Blankenheim, die Grunddörfer sind ebenfalls über Waldwege gut 
erreichbar. Die Vereine von Riestedt würden sich auch mit einbringen, bei anstehenden Auf-
gaben. 
 
 
  

Votum des Ortschaftsrates: 
Mitglieder des Ortschaftsrates: 9 
davon anwesend:   9       
  
mit   - Ja -  Stimmen:   9      
und - Nein - Stimmen:   0     

 Stimmenthaltungen:   0 
 
 
TOP  7 Allgemeine Information 

 
Straßenspiegel Brunnenschlösschen  

 
Zur aktuellen Lage an diesem Bereich  

Dieser Kreuzungsbereich wird stark befahren. Besonders früh rollen die KFZ von  
Gonna durch Riestedt und abends zurück. Tagsüber ist auch Betrieb.  
Als Überbrückung sind die Tempo 30 Schilder in Ordnung, aber kein Dauerzustand.  
an diesen Stellen müssen wieder Spiegel angebracht werden, nur dann ist die Sicherheit  
weitestgehend wieder hergestellt.  
Schild Tempo 30 vor Altenheim wurde geklaut.  
 
Ortseingangsschilder alte B 80 nach Sangerhausen und Riestedt nach Gonna sind eben-

falls gestohlen wurden.  
Beides ist der Stadtverwaltung gemeldet und in Arbeit.  
 
Müll alte B 80 ist nach Wochen und Gesprächen mit Stadtverwaltung, Landkreis, Abfallwirt-

schaft, endlich entsorgt wurden. 
 
UGA Friedhof ist im Moment in Ordnung. Wurde durch Friedhofsgärtner aus Sangerhausen 

und Herr Jahn beräumt.  
Für den Zaun Friedhof benötigen wir 40 Zaunlatten 1,5 m lang und 30 Querstreben 2,60 m.  
 
Einsatz Herr Jahn. Er ist für 30 Std. befristet eingestellt. Seine Aufgaben liegen im grünen 

Bereich. Auch Wanderwege gehören dazu. Ich als Ortsbürgermeister bin zufrieden, dass wir 
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endlich einen Arbeiter im Ort haben, der schnell Dinge erledigen kann, wo wir sonst ewig 
warten mussten.  
 
Straße Am Baumgarten muss unbedingt repariert bzw. ausgebessert werden.  

 
Zur letzten Beantwortung der Fragen  

 
Die Trauerweide in der Kita muss mindestens gekürzt werden. Jahrelang beobachte ich 
diese Gefahrenstelle. Das Dach der Kita wird nicht besser, die Dachrinne ist ständig voll  
Zweige, Laub und Dreck. Über den Wurzelbereich mache ich mir ebenfalls Sorgen.  
Ein Baum wächst nicht nur oben.  
 
Zu den Regeneinläufen haben wir eine andere Auffassung, aber wenn es so ist, dann 

möchte die Verwaltung es den Grundstückseigentümern mitteilen.  
Bisher hat der Bauhof diese Einläufe gereinigt.  
Was machen wir mit den vielen anderen Einläufen in Riestedt? 
  
  
TOP  8 Anfragen und Anregungen 

 
Herr Vogler stellt einen Antrag an den Ortschaftsrat, die alte Bushaltestelle wieder in Betrieb 

zu nehmen und bittet um Unterstützung.  
Der Ortschaftsrat folgt dem Antrag und wird das weitere Vorgehen mit begleiten.  
Sicherheit für unsere Kinder hat höchste Priorität.  
Wir schlagen eine vor Ort Besichtigung mit den entsprechenden Gremien vor.  
Antrag Herr Vogler im Anhang  
Herr Vogler bittet den OR um Unterstützung: Vorzeitige Finanzhilfe  

Laut Schulgesetz des Landes Sachsen-Anhalt § 18 Finanzhilfe gewährt das Land den aner-
kannten Ersatzschulen in freier Trägerschaft auf Antrag eine Finanzhilfe als Zuschuss zu den 
laufenden Personal- und Sachkosten. Die Finanzhilfe kann, wenn der Träger einer Schule 
die Anerkennungsvoraussetzungen an einer anderen Schule im Land Sachsen-Anhalt be-
reits erbracht hat, im Rahmen der zur Verfügung stehenden Haushaltsmittel im Einverneh-
men mit dem öffentlichen Schulträger (Landkreis Mansfeld Südharz) vor Ablauf der 
Dreijahresfrist,  

jedoch nicht vor Ablauf des ersten Schuljahres, gewährt werden. Im zweiten Schuljahr be-
trägt die Finanzierung 75 %, danach 100% DER Finanzhilfe gemäß § 18a.  
Der OR wird den LR Herr Schröder zur nächsten OR – Sitzung einladen.  
Geländer Festplatz und hinter dem Kullerberg, Brücke Stollengraben, muss unbedingt re-
pariert werden. Unfallgefahr, beide.  
Im Anhang Bilder  
Weg über Schulstr. zum Friedhof muss ausgebessert werden. Bitte anschauen. 
   
 
TOP  9 Fragestunde für die Einwohner 

 
keine 
  
 

gez. Helmut Schmidt 
Protokollführer 
 
 
 
gez.Helmut Schmidt 
Ortsbürgermeister 
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